

Előfizetési árak:

Évesi ár: 1200 Ft.
Félévesi ár: 600 Ft.
Negyedévesi ár: 300 Ft.
Hónaposi ár: 25 Ft.
Mégjelenni vasárnap.

DÉLSOMOGY

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség: Rakóczi-utca 10. szám.

Kiadóhivatal: Városház-épület.

Kéziratot nem adunk vissza. — Nyitólé: 1000 Ft. — 40 fillér.

A nagy hadjárat eseményei.

Ki gondolta volna, hogy ez a négy-számjegy 1914 — langbetűkkel lesz leírva a világtörténelemben, — és pedig azért, mert ekkor vívják az igaz ügyért a szövetséges Német- és Osztrák-magyar államok világraszóló rettenetes csatájukat a zsarnok orosz cár és szövetségesei ellen.

Számtára nézve igaz, hogy kevesebben vagyunk, de lelkesedésben határtalanok és végig fogjuk küzdeni bátran és merészen a véres csatákat tiszszerte nagyobb ellenséggel is.

Mintha a honfoglaló ősök merész szárnyalású lelke szállt volna minden magyar katonába, mintha a szabadság Istené ihlette volna meg minden magyar ember lelkét, oly bátran, oly hősiösen, oly csodálatosan küzdenek valamennyien.

Vajon mit telte egyszerre oly nagygyá, mi avatta hőssé ismét a magyar nemzetet, vajon mi ösztönözte csodával határos hőstettekre az ifjú magyar honvédeket és katonákat? — Megmondjuk: A haza szeretete, a szabadság imádata, az egyetértés ereje.

Sokszor századok telnek el, míg e három nemes tulajdonság egyszerre egyesül a magyar nemzetben; de mindig valahányszor egyesül: e kicsiny nemzet csodáit mutatja fel a hőstetteknek.

Az általános mozgósítás hírére egy végtelen jajkiáltás hangzott végig az ország egyik béréjától a másikig és midőn e kiáltás ismét visszaverődött, már nem volt jajkiáltás, hanem harci riadó.

Megnépesültek a kaszárnyák és a behívottak arra a híre, hogy szálljon legyvert a nép a szőlők alá. — Mindenki testvér most a trikolor alatt. A tiszt jó pajtás. Együtt eszik, egy szalmán hal a közlegényeivel és tanítják egymást a küzdelemre, a harszeretetre.

Bizony mondom mintha a földből támadnának a seregek, mintha egy óriási népvándorlás lenne még most is, mert egyre szállítják még a vonatok az ujoncot, a katonát, a tartalékost és népfőlkéiőt. Sőt nem határoz a kor-külömbőség sem, mert ott küzd a 22—23

éves ifju mellett a 35—40 éves népfőlkéi is. Egy nóta hívta el valamennyiöket. Egy nóta, melyet a magyar szabadságharc óta sóhajtoztak az aggok, daloltak a hajadonok és legények, selypítettek a kisdedek, — és ez a nóta:

Kossuth Lajos azt izente,
Elfogyott a regimentje,
Ha még egyszer azt tüzeni
Mindnyájunknak el kell menni,
Éljen a haza!

És mind elmentek a legények; a szép deli életerős leverték tódulnak a halál mezejére ahol ugyancsak szükség van rájuk. Várja őket a sok jó pajtás a tábornoknál, várja őket a harci dicsőség és a hősi halál! És várja őket a gaz ellenség.

Valóban bámulatos, hogy egy kicsiny elszigetelt országnak rokontalan nemzete valaha saját és csak egyetlenegy hű szövetségese haderejével a minden oldalról rárohanó támadás ellen védelmezte volna magát diadalal dicsőséggel! Hogy a műveletlen, vad Balkán államok, a híres Francia, a szatócs Angol, a lomha Orosz koloszussal is együttesen rá vessék magukat a Magyarra, ki hitte volna ezt? De úgy látszik, hogy e rettenetes veszély tudata csak növeli energiánkat és megbirkózunk ellenségeinkkel.

Mindenütt győzelmesen nyomulnak előre a mi csapataink és közeleg az idő a mikor a német és magyar csapatok egyesülve rettentő erővel sújtanak a cár katonáira. A szövetséges államok gígázi küzdését lépésről-lépésre sikerek, fényes diadalmok kísérik. A míg a németek nyugaton diadalra aratnak, nem kisebb vitézséggel küzdenek a mi katonáink is. A szerbekkel végezni még ráérünk. A nagy csata a galíciai határon már 10 napja folyik. Itt nemcsak arról van szó, hogy a nagy orosz sereget megverjük, hanem hogy közép Európa jövőjét kiépítsük a békés munkának és hogy a saját hatalmunkat a saját portánkon hosszú századokra biztosítsuk.

Ne legyünk türelmetlenek. Ezt az állapotot most már egy pár hétre. eset-

leg többre is de meg kell szokni, tehát ne is rémitgessük egymást rossz hírekkel, pletykasággal, hazugsággal, mert a harctérről jövő jelentéseink csekély kivétellel biztatók, csapataink pedig ebben a pillanatban is a történelem legnagyobb csatáját vívják és győzelmesen nyomulnak előre.

A legújabb eseményekről a következő hiteles táviratok számolnak be:

Höfer vezérőrnagy jelentése az orosz harcokról.

Budapestről jelentik: Höfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese ma este részletes kommunikét tesz közzé, melyben kifejti, hogy azok a csaták, amelyek az orosz harcshírtéren a mi offenzívánkból kifejlődtek, a hadjáratot még nem döntötték el. Csapataink a nyugati szárnyon ellenséges területre mélyen előnyomulva, addig Keletgaliciában a hazai földet az ellenséges tulerővel szemben lépésről-lépésre védelmezve — ősi vitézségünk híret mindenütt beigazolták és a még előttünk álló küzdelmek elé bizalomteljesen tekintenek. A közlemény azután nagy vonásokban vázolja az elmúlt hét eseményeit, leírja, hogy Auffenberg és Dankl hadseregei mily nagy győzelmeket arattak és megállapítja, hogy a foglyok egész seregét, számtalan hadi anyagot, ezek között 200 ágyut és sok gépfegyvert juttattak kezeink közé. Leírja azután a keletgalíciai nagy küzdelmet, melyben seregeink a Lemberg-től keletre és északra tekvő szűkebb területre vonultak vissza anélkül, hogy a nagyon kimerült ellenség ezt a mozdulatot képes lett volna megzavarni. Összefoglalólag megállapítható, hogy eddig mintegy 40 orosz gyalog- és 11 lovashadosztály ellen harcoltunk és ezeknek legalább felét visszavetettük, nagy veszteségeket okozva nekik.

12.000 orosz hadifogoly.

Budapestről szept. 4-én hivatalosan jelentik: A Dankl és Auffenberg hadseregtől eddig 11.600 orosz hadifoglyot szállítottak el és további 7000 lelezve-

van. A Haitzva melletti csatában, a mennyire eddig ismeretes, 200 ágyut, nagyon sok hadi anyagot, 4 automobil és a 19-ik orosz hadtest tábori irodáját nagyon fontos és titkos ügyiratokkal együtt zsákmányoltunk. Az ellenség teljes visszavonulásban van és hadseregünk teljes erővel üldözi.

Az oroszok visszavetése Lembergél.

Bécsből szeptember 4-én jelenti a Reichspost: Az ellenség Orosz-Lengyelországban történt gyors leveretésének nagy jelentősége abban van, hogy most már Auffenberg és Dankl új nagy erővel támogathatják centrumunkat, úgy hogy Lemberg ideiglenes feladása sem volna kedvezőtlen hatással mai helyzetünkre. — Neue Presse haditudósítója kedvező jelnek tekinti, hogy a lengbergi posta tegnap megérkezhetett a főhadiszállásra. Az a vonal, a melyet eddig az ellenség veszélyeztetett, tegnap óta ismét veszélyen kívül áll.

Az oroszok harcvonalát csapataink elvágták.

Budapestre szeptember 5-én a hadisajtószállásról jelenti: Keleti Galiciában ma nem volt ütközet. Lublin ostroma tovább folyik. Auffenberg az ellenség üldözésével teszi teljessé a kivívott győzelmet. A Tyszovecetől délkeleten húzott sáncoknak rohammal való elfoglalása döntő következménnyel járt és az ellenséget a keleti és északkeleti irányban való veszélyeztetett visszavonulásra kényszerítette. Az oroszok, hogy fedezhessék a Komoróvnál gyülekezett haderőik elvonulását kénytelenek voltak a lehető legszívósabban védelmezni a helység magaslatait mindaddig, míg erősen szorongatott most pedig tüstént előretörő derékhadunk, valamint a déli harcvonalunk Boroevics vezérlete alatt álló balszárnya hadállásról-hadállásra nyomult előre, a mivel az oroszokat idő előtt való pánik szerű visszavonulásra kényszerítették. Ez az aktív a krasszniki és Njedsj-Vadusai győzelmekkel kapcsolatban azt jelenti, hogy a Bug és Visztula között operáló orosz hadsereg el van vágva a keletről Lemberg ellen vezetett hadseregtől.

A montenegrói harcokról.

Budapestről jelenti szept. 4-én hivatalosan: A balkáni harc színterén Pongrácz vezérőrnagy parancsnoksága alatt három hegyi dandár, néhány nappal ezelőtt előnyomult Montenegróba, a Bielica melletti határmagaslaton álló hadtest ellen. A számra névvel túlnyomó ellenséget több napi hősi

támadással visszaverte és nehéz ágyukat is zsákmányolt. Merész cselekedetével mentesítette a montenegróiak által szorongatott határerődítményeket a támadásoktól.

Budapestről jelenti szept. 5-én: A főhadiszállásról jelenti, hogy a hadsereg főparancsnoka ma a következő parancsot adta ki: A harmadik hegyi dandár hőstette. Az otováci határvidéken álló 3-ik hegyi dandár kevés idővel ezelőtt betörést intézett montenegrói területre, melyet teljes siker koronázott. Rövid tüzelés után egy kicsiny bátor csapat augusztus 30-án újabb előretörést kísérelt meg a Bilecka előtt álló, számra túlerőben levő montenegrói haderők ellen. A Pongrácz Henrik vezérőrnagy parancsnoksága alatt álló bátor dandárnak több napi hősi támadásokban sikerült nagy veszteségekkel visszaverni a montenegróiakat, a kiktől elvettek egy nehéz üteget és az erősen szorongatott Bilecka határerődítményt teljesen felszabadították. Becsületbeli kötelességemnek tartom, hogy a bátor 3 hegyidandárnak ezen hősiességére és áldozatkészségére való tényeit haladéktalanul közöljem az összes parancsnokokkal és csapataikkal azzal a megjegyzéssel, hogy természetesen nem mulasztottam el a délvidéken küzdő bajtársainnak a dicső ténnyet legalázatosabban jelenteni Ő felségének is. Frigyes főkeresz, gyalogsági tábornok.

A német-orosz harctérről.

Berlinből jelenti szept. 4-én: Hinzburg tábornagy csapatai keleten újabb győzelmeket aratnak. A foglyok száma napról-napra növekszik és immár eléri a kilencvenezeret. Egyelőre nem állapítható meg, hogy mennyi ágyu és egyéb győzelmi jelvény van az erdőben és mocsarakban. Három orosz tábornokot elfogtak. Az orosz fővezér tábornok, orosz hírek szerint elesett. Stein főhadiszállásmester — (Miniszterelnök sajtóosztálya.)

A német-francia harctér.

Berlinből szeptember 4-én a nagyvezérkar a következőket jelenti: a magas sziklák közt fekvő Givet zárerőd bevételénél ép úgy mint Namur bevételénél az Ausztria-Nagyország-tól kapott nehézműsár ütegek könnyebb szállíthatóságuk és a találás biztonságát által elsőrangban hatottak és kiváló szolgálatot tettek. Hirson, Aixelles, Condé, Lapère, és Laon zárerődök harc nélkül vették be, ennek folytán észak Franciaország összes zárerődei Maubeuge erőd kivételével a mi kezünkben vannak. Reims felé megkezdődött a támadás. Kluck tábornagy lovasági csapatai Párisig portyáznak. A

nyugati hadsereg átlépte az Aisne vonalát és Marne felé hatol előre. Egyes előcsapatok elérték az ellenséget. Kluck tábornagy, Bülow, Haaser és a württembergi herceg hadseregei elől a Marne felé és azon túl visszavonult, egyes részei Verdunre támaszkodva, a német trónörökös csapatai ellen állást kíséreltek meg, de dél felé visszavertek. A bajor trónörökös és Heerlingen tábornagy csapataival szemben még mindig erős ellenség áll megerősített hadállásokban. Francia Lotharingiában, felső Elzászban német és francia csapatok portyáznak és kisebb harcokat vívnak.

Az utolsó Páris előtti erőd elesett.

Berlinből jelenti szept. 5-én: A nagyvezérkar közli, hogy Reims harc nélkül elfoglaltuk.

A franciák kiűrik Páris.

Berlinből jelenti szept. 4-én: A Párisból Rómába át érkező hírek szerint a francia kormány Páris általános kiűrését előkészítette, mert el akarja kerülni a francia főváros megostromlását és azzal, hogy Páris kiűrteti, azt reméli elérni, hogy a lakosság nyugodtabban várja be az eseményeket. — A francia főváros népe amúgy is egyre hangosabban ad kifejezést elkeseredettségének s általában a nacionalistákat vádolják a csufos háborúért. A vidékről beözönlő népek forradalmi hangulatban van és itt-ott pusztításokat is rendezve még a katonasággal is szembe mer szállni. — Marseilleben és Lyonban hasonló anarchia uralkodik és a tehetősebb lakosság rémülten menekül mer a polgári hatóságok képtelenek az anarchia elnyomására és a nyugalom fenntartására.

A magyar ágyuk világhíre.

Budapestről jelenti szept. 5-én: A világháború egyik legnagyobb meglepetése, sőt szenzációja a 42 centiméteres kaliberű ágyuk szereplése volt. Lüttich és Namur ezeknek a mocsaraknak megsemmisítő hatása alatt esett el a legrövidebb idő alatt. Ebben a világraszóló diadalban a magyar iparnak is jelentékeny része van, mert a 42 centiméteres mocsarak lafojtainak és löveékeinek egy részét a diósgyőri vasgyárban gyártották.

A román mozgósítás.

Bécsből jelenti: A Neues Wiener Journal bukaresti tudósítója jelenti, hogy Románia mozgósítása a legteljesebb rendben közeledik a befejezéshez. A magyar határ teljesen szabad maradt.

Lemberg kiürítése.

Legközelebb nagy események várhatók. — A hadvezetőség taktikája. — Az oroszok Lembergben.

Budapestről jelentik szept. 5-én este 10 órakor: A hírlapok harctéri tudósítói illetékes helyről kapott információk alapján úgy vélik, hogy a legközelebbi idők eseményei be fogják bizonyítani, hogy Lemberg kiürítése fontos taktikai tény volt. A kiürítés nem jelent sokat, mert nem menekülés volt, hanem tervszerű taktikai visszavonulás. A hadvezetőséget azon szempont vezette, hogy a szép várost nem akarta az oroszok bombázásának kitenni. Bizonyos azonban, hogy a legközelebbi események meg fognak bennünket győzni az intézkedés föltétlen helyességéről. (Aminiszterelnökség sajtóosztálya.)

A kaukázusi forradalom.

Konstaninápolyból jelentik: Kaukázusban kiört a lázadás. Baku, Batum és Tiflisz városokban naponta véres ütközések vannak a katonaság és a lázadók között. Bakuban egy század a népre löni és amikor a vezénylő százados segítséget rekvirált, a század

a lázadók pártjára állott és velük küzdött a többi katonaság ellen. Konstantinápolyi jelentések szerint Oroszország a kaukázusi határról összes csapatait visszavonta. Péterváron igen elkeseredett a hangulat Voronzov-Daskov kaukázusi kormányzó ellen, ki az utolsó pillanatig titkolta a forrongást.

HIREK.

— **Emlékezzünk!** Mintha a gondviselésnek kedve támadt volna megmutatni, mennyi esapást bír el egy nemzet és mennyi alatt roskad össze. — Ma van 348 esztendeje annak, hogy Szulejman török szultán nagy sereggel, nagy haraggal vitta Szigetvár várát, melyet Zrínyi Miklós Horvátország bánja, Szigetvár kapitánya védelmezett maroknyi sereggel a túlyomó török hadsereggel szemben.

Epen ilyen időben mint most, folyt a vár ostroma... Felütem a történelem lapjait s olvastam a szigeti veszedelmet. Összehasonlítást teszek múlt és jelen között. Igaz, hogy méreteiben és kiviteleben óriási a különbség a hadviselés tekintetében, de a cél majd csak nem egy. — Mert mint Kossuth Lajos 1870. március hó 4-én Turinban kélt és az én nagybátyámhoz intézett levelében írta: A viadal mely Zrínyi sárfészkéből a nagy Szolimán rengeteg hada ellen vivotat, forduló pontot képez Európa történelmében — sok rémületes hatalmat tudtak kifejtani, hogy kétségessé tennék vajon a felhőt, vagy a kereszt fogja-e rá nyomni pecsétjét Európa jövődjére.

E sorok olvasásakor szemem révedezve tekint a múltba és keresem az össze hasonlítást a múlt és jelen között. És megtalálom. Mert most meg a hatalmas cár — az atyuska rémületes Európát és bolond álma és célja úgy a cárnak, mint majdnem minden slávnak egy hatalmas szláv birodalom létesítése, más népek és nemzetek megsemmisítése árán. S ime most is majdnem kétségessé vált, hogy sikerülhet-e ez a terv vagy nem. — Akkor a török, most az orosz. De ahogy nem sikerült az egyiknek, úgy nem sikerül a másiknak sem.

Ezen közbevetés után, gondoljunk vissza a szigetvári hősökre, kiknek utóadal ma szintén ott küzdenek a csatamezőn az igazságért hazáért és királyért. S kívánjuk, hogy mielőbb térjenek vissza diadallal dicsőséggel a kivívott győzelem után.

Azokért pedig akik elhullanak a csatamezőn a holnapi napon a Zrínyi és vitéz bajtársaiért tartandó gyászmise alkalmával, ha felhangzik a pap ajkáról, hogy:

„Requiem aeternam da nobis Domine“ mondjuk egy szívből fakadó imát mindnyájukért.

S úgy legyen, hogy a mi holnapi requiemünkön a feltámadásért imádkozzunk.

Bárvárth Gyula.

— **Requiem a szigeti hősökért.** Zrínyi és dicső hajnóktársai hősi halálának évfordulóján holnap délelőtt 9 órakor gyász-mise lesz az elhunytak lelki üdvéért melyet Herger József esperes mond. Az egyházi ünnepi emlékbeszédet pedig Sebestyén Ferencz káplán tartja.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Somogyvármegye közigazgatási bizottsága f. hó 9-én tartja Kaposváron a megyeházán Makfalva Géza főispán elnöklésével ülését.

— **A polgári iskolai tanárok helyettesei.** Mint értesültünk a hadbavonult Szentgyörgyi Béla, Hauptmann Pál és Racsman József polgári iskolai tanárok helyettesül, Fehérvary Ferenc és Sebestyén Ferenc helybeli káplánok, Oestereicher Adolf nyug. izr. tanító, Herczeg József nyug. elemi isk. igazgató és Szabó Gyula áll. elemi iskolai tanító lettek kireadelve, illetve helyettesül felkérve.

— **Áthelyezések a vasutnál.** A Pécsi üzletvezetőség dr. Ferenczy Zoltán máv. fő almozó gyakornokot Szigetvárról Budapest—Kelenföld állomásra; — Szabó István

hivatalnokot ugyancsak Szigetvárról Pécsre az üzletvezetőség III. osztályába helyezte át. Őszintén sajnáljuk e két derék tisztviselő távozását körünkből, kik ezután vesznek búcsút városunktól — és nekik új állomás helyükön is sok szerencsét kívánunk.

— **Elkésett katonalevelek.** A családok leveleket várnak a harctéren levő hozzátartozóiktól és érthető nyugtalanságuk, ha ezen levelek késnek. Figyelmükbe ajánljuk az érdekelteknek, hogy nyugtalanságra nincs okuk, ha hosszabb ideig sem érkezik posta, mert elképzelhető, hogy a több százezer katona többször ennyi levelezőlapot biz a hábori postára, amelynek a levelek összegyűjtése, elosztása és elindítása rengeteg nagy munkát ad.

— **Ujabb sebesült-transzport Kaposváron.** A Somogyi Hírlap írja: Tegnap délután fel 5 órakor újabb 470 sebesültet szállítottak Kaposvárra. A sebesültek egy részét a déli, kisebb részét pedig az északi harctérről hozták. A kaposvári önkéntes mentők végezték az elszállítását; a sebesülteket részint a gimnáziumba, részint az internátusba vitték.

— **Nagy tűz volt Barcsan.** Hétfőn a Német-utcában nagy tűz keletkezett hol először is egy pajta gyuladt ki, majd a láng tovább harapódzott. Négy ház lett a tűz martaléka. Temérdek takarmány és bennlevőségek estek a tűz martalékául. A házak nem voltak biztosítva. Csak a késő délutáni órákban lehetett a tüzet lokalizálni.

— **A behívott jegyző fizetése.** A belügyminiszter rendelkezése folytán a községi és körjegyzők fizetése a háborus idő alatt ép úgy történik, mint a megyei tisztviselőké. Vagyis a behívott községi és körjegyzők nem kapják meg fizetésüket egészen, hanem csak a törvény által megszabott katonai fizetés megnagyobbítását.

— **Megnyílt a távbeszélő forgalom.** Folyó hó eisejétől kezdve mindennemű távbeszélgetések váltása a környékbeli és törvényhatósági távbeszélő forgalomban engedélyeztetett. Beszélgetések csakis előfizetési állomásokról kezdeményezhetők és oda intézhetők. A postahivataloknál berendezett nyilvános távbeszélő állomások magánbeszélgetésekre ezután sem vehetők igénybe. Törvényhatósági forgalomban a vár területén túl a beszélgetés nem terjed.

— **Elmentek a népfőlkelől**

honvéd gyalogezred népfőlkelőlő lőalja is elutazott Kaposvárra bára idősebb, 37—42 éves

déssel indultak a harcté

mise volt a Honvédtér

csukodtak övéiktől,

ták végig a zenek

losan, dalolva v

Száz meg száz

a népfőlkelők

gyermek szal

fiak után, a

máson ér

vonat fűt

tak a die

— C

mos

para

szá

ne

találta es

— **Ügyészi megbízatás.** A szigetvári főszolgabíróság, mint rendőri büntető bíróságnál az ügyészi megbízott teendőinek ellátásával, a belügyminiszter engedélye alapján Farkas Gyula tb. főszolgabíró biztatott meg az alispán által.

— **A kisasszony napi bucsu** a közeli Turbék kegyhelyen f. hó 8-án lesz megtartva. Békés időben messze vidékekről ezrével keresték fel a kath. hívek e bucsujáró kegyhelyét Nagyboldogasszony és Kisasszonynapján, de az idén, tekintettel a háborus időre ép úgy mint az előző bucsura úgy most is valószínű, hogy kevesen zárandokolnak ide. Legfeljebb a Szigetvár és környékbeli lakosság.

— **Dalosegyesületünk kegyelete.** Dacára annak, hogy városunk ez évben nem üli meg a szigetvári vértanúk emlékét, mint értesülünk, derék Dalosaink mégis kivészik részüket az ünneplésből. Ugyanis az egyesület itthon maradt tagjai ma este 8 órakor lampion menetel a szobor elé vonulnak és ott hazafias dalokat énekelnek. Ezután is kéri a közreműködő tagok a közönség elnézését, ha netán nem a megszokott precizitással adnak elő a darabok mert egyes hangnemekből többen hiányoznak. — Mi erre vonatkozólag már előre megnyugtattuk őket és örvendünk, ha nem is kotta szerint de szívből száll a magyar nóta ajkaikról e nehéz időben, amikor kritizálásnak nincs helye.

— **Utközben meghalt.** Most pénteken a délutáni vonattal Tarnócáról a szigetvári kórházba szállították Papp József 35 éves uradalmi kocsist, ki a Rákóczi-utcában a polgári iskola előtt a kocsiban meghalt.

— **Kérelem!** Akik sebesült vagy beteg katonák ápolására vállalkozni szívesek — kéretnek, hogy ezt 3 napon belül a községi főjegyzőnél jelentsék be. — Ápolás alatt a teljes lakást ágynemű adást, gyógyszerek szolgáltatását és az orvos adást kell érteni, melyért a kincstár 2 kor. napi díjat fizet.

— **Születés, házasság és halálozás**
Az anyakönyvi hivatal kimutatása szerint augusztus havában Szigetváron született: 6 fiú és 6 leány. Házasság; csak egy köttetett és pedig Wenhard Jakab r. k. Szabó Margit r. k. Halálozás: Jovánovits Andrásné 62 éves, özv. Szántó Láréné 70 éves, Paolits István 79 éves (kórház), Bukovác Mártonné 60 éves (kórház), Berecz Mária 1 éves, Lakatos Györgyné 65 éves (kórház), Vörös László 70 éves (kórház), Hartwich Jánosné 25 éves, Pupos Mária 2 éves, Domokos Örzse 52 éves (kórház), Horváth Anna 18 hónapos, Gregorovits Józsefné 70 éves, Kálmáncsi Albert 68 éves, Kaszás Éva 7 éves, özv. Fábrián Dánielné 72 éves, Horváth György 45 éves Gregorits Mária 4 napos, Berek János 28 napos, Mészáros Jánosné 70 éves (kórház), özv. Baumann Györgyné 80 éves, Baumann Cecelné 28 éves. Összesen: 21.

A polgári menetrend életbe lépése. Mint értesültünk, f. hó 1-től kezdve polgári menetrend és áru forgalom a pécsi, pécsbányai, szegedi és temesvári üzletvezetőségek területét kivéve, — ismét életbe lépett. Szigetvár—Kaposvári hűvén az áru személy és áru forgalom, valamint a pécsi, pécsbányai, szegedi és temesvári üzletvezetőségek területét kivéve, — ismét életbe lépett. Szigetvár—Kaposvári hűvén az áru személy és áru forgalom, valamint a pécsi, pécsbányai, szegedi és temesvári üzletvezetőségek területét kivéve, — ismét életbe lépett. Szigetvár—Kaposvári hűvén az áru személy és áru forgalom, valamint a pécsi, pécsbányai, szegedi és temesvári üzletvezetőségek területét kivéve, — ismét életbe lépett.

gári áru forgalom is megnyílt. Kocsi rakományu polgári teherárak korlátlanul, darab árak a teheráru forgalomban azonban csak 3000 kg. felül vétetnek fel. Azonban ha több feladó egy és ugyanazon állomásra különböző illetve több fuvarlevélrel ad fel árut 3000 kg. felül szállításra, ezen esetben telvéteik, aki tehát Budapestre és azon túl akar utazni f. hó 1-től kezdve Kaposváron át ismét ismét a rendes polgári személyvonatokat veheti igénybe. A Pécs—Barcsi Pécs—Dombóvári és a többi vonalakon azonban a polgári személy és áru forgalom egyelőre még szünetel.

— **Az italmérők és a papírpénz.** Tudomására jutott a kaposvári pénzügyigazgatóság, hogy egyes vidéki italmérési engedéllyel bíró felek a közönségtől papírpénzt vagy egyáltalán nem, vagy csak értéken alul fogadják el és ezáltal a hiszékeny népet bűnös céllal megkárosítják. A pénzügyigazgatóság figyelmezteti az italmérési engedéllyel bírókat, hogy a kizról ilyen üzelmek kitudódnak, azok ellen az engedély elvonása iránti eljárást azonnal folyamatba teszi, azok ellen pedig, akikről kiderül hogy a papírpénzt csak értéken alul fogadják el, a kir. ügyészség útján csalás miatt a büntető eljárást fogja megindítani.

A képviselőtestület ülése.

17 pont. — 17 perc. — 17 képviselő.

A gyorsaság — nem boszorkányság. — Ezt bizonyítja a most csütörtökön délután 2 órakor megtartott képviselő testületi ülés is, melynek tárgysorozata 17 pontból állott és 17-en voltak jelen és 17 perc alatt végzetek is a város ügyeivel.

A gyorsalpaló gyűlésről a következőket írhatjuk:

Nagy Károly elnöklő bíró az ülést megnyitván, az elhunyt Szabó Sándor községi képviselőt parentalia el. Ezután Vargha Sándor főjegyző indítványára, miért miért se, de kimondották, hogy e háborus időben nem ünneplik meg a szokásos formában Zrínyi Miklós és a szigeti hősök elesének évfordulóját. — Ugyilátszik szerintük háborus világban hősöket ünnepelni nem helyén való dolog. Természetesen ténemulatságot mi sem helyeselnénk, de az eddig szokásos szónoklat, mozarázás hazafias dalok ézene miért marad el, nem értjük. Egyeb nem lesz, min néhány apró méceses pislog majd a hősök emlékének ez fogja jelképezni a már szunyadó kegyelet közel elmulását.

A tárgysorozat első pontját az előjáróság javaslata képezte, mely szerint tekintettel a háborus bonyadalmakra a villamos világítás létesítése, a Rákóczi-utca aszfaltozása, a szekérmérleg felállítás és a majorbéli lakóház felépítése elhalasztassék. — Így is határoztak.

A bevonult 8 rendőr és hivatalosolga fizetését úgy állapították meg, hogy f. hó 1-ig teljes egészében ezután pedig felét kapják. Helyettük 6 embert fogadtak 2 kor. napidij mellett. — A pénztárban alkalmazott Roll Ferenc esküdt napidijja szintén 2 koronba állapított meg.

A borítal és husfogyasztási adó megváltási szerződését, miután a múlt hó végéig 1781 kor. 83 fillér ráfizetéssel zárult a számadás f. hó 15-ig kell felmondani. Ez

megistörténik. Ha azonban megfelelő eredményt kap a város úgy annak idején újból kivészik.

Égy kis pótdómeikedés is lesz, amit a f. évi 4914 K 60 fűtér pótköltségvetés okoz. Ifj Varga Sándor segédjegyző anyakönyvvezető helyettesé lett megválasztva. — Az országos vasári helypénz bérlők bérösszeg elengedéseon folyamodtak, de kérelmükkel miután erre semmi igényük nincs, elutasítottak.

Ezután még gyors egymásutánban több apróbb dolgok és illetőségi, valamint települési ügyek elintézésével 17 perc alatt végződött a közgyűlés.

Felelős szerkesztő: BARVÁRDI GYULA.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakereskedése szerint

Árak 50 kilogrammonként értendők.

Szigetvár, 1914. augusztus 28-án.

| | | | |
|--------------------|---|---------|-------|
| Buza | — | K 14.50 | 14.60 |
| Rozs | — | 9.20 | 9.50 |
| Árpa | — | 8.00 | 8.50 |
| Zab | — | 9.00 | 9.10 |
| Tengeri | — | 8.00 | 8.10 |
| Tengeri augusztusi | — | — | — |
| Bukkony | — | — | — |
| Bab | — | — | — |
| Tökmag | — | — | — |

Steckenpferd-liliomtejszappan

Bergmann & Co cégtől Tetschen a Elbe egyre nagyobb kedveltségnek es elterjedtségnek örvend szeplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr- és szépség gondozásában való fölülmulhatatlanságáért. Eznyí elismeréssel! Sok legnagyobb kitémésű! Bevásárlásnál óvatosság! Ugyeljen nyomtalan a Steckenpferd védőjegyre s a cég helyes nevére! — Darabja 80 fillért kapható gyógyszerüzletekben, drogeriákban, illatszertüzletekben stb. Hasonlóképen kitémő Bergmann Manera liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitémő szer női kezek gondozására.

FOG huzást tömést kezelést ápolást

== teljesen fájdalom nélkül végez ==

Fodor L. Lajos

vizsgázott fogtechnikus
Kaposvár, Korona-utca 10. sz.
58431. sz. m. kir. szabadalom. Az eltorzított, egy darabból öntött kézi faragásu aranyhidak, fogak, koronák, csapfogak stb. Magyarországon egyedül jogosított készítője.

Kétevtizedes működésről több hatóság hivatalos elismeréskönyv.

Tanononak

felvéteik egy 14. életévét betöltött, legalább két középiskolát végzett, jó családból való fiú a Szigetvári Könyvnyomda Részv.-társaságnál.

se-
előtt
ők bu-
e hallgat-
majd fiatal-
pályaudvarra.
sérte a menetel.
száz meg száz
ülőkzött öreg had-
k gyermekei.
az öreg hadfiak
ezejére.
nos elesett.
lagy, a parámenit
arctérea éleset.
a parámenit őrség
alótnak. Az őrség
egy orosz hó-